

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7.

AÑO XLIX.—Número 15.146

Miércoles 27 de Julio de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

EL JEFE DEL ESTADO HABRA INAUGURADO ESTA TARDE LA NUEVA CENTRAL HIDROELECTRICA DE VILLALCAMPO

Llegó S. E. a Zamora acompañado de los ministros de Obras Públicas y de Industria y Comercio

TANTO EN LA CIUDAD COMO EN LOS PUEBLOS HA SIDO TRIUNFAL EL RECIBIMIENTO TRIBUTADO AL GENERALISIMO

Zamora, 27.—La ciudad amaneció engalanada con colgaduras, banderas, gallardetes y tapices, que se intensificaban en la parte de la población que da sobre el río, en las calles que había de atravesar el Caudillo en su visita a Villalcampo, en donde inaugurará esta tarde los saltos de aquella localidad. La animación en la ciudad era extraordinaria, hallándose abarrotada de gente, predominando la población obrera. También se encontraban los vecinos de muchos pueblos de la provincia, deseosos de testimoniar así su entusiasmo al jefe del Estado. Dos horas antes de la anunciada para la llegada de S. E. una enorme multitud se había congregado en los alrededores de la Catedral, adornada con centenares de banderas nacionales y del Movimiento y artísticos tapices. Salieron a recibir al límite de la provincia al jefe del Estado las primeras autoridades.

Al paso del Caudillo por los pueblos de Perea, Corrales y Morales, fué largamente vitoreado por el vecindario de los respectivos lugares.

Llegada de Su Excelencia

Cerca de la una, el coche que conducía a S. E. entraba por la carretera de Salamanca, en Zamora. El vecindario en masa y forasteros llegados de todos los pueblos de la provincia prorrumpieron en ovaciones apoteósicas, confundiendo los gritos de Franco, Franco, Franco, con el Himno Nacional. El alcalde de la ciudad recibió al Generalísimo, que llegó acompañado de las autoridades locales que salieron a recibirle y de los ministros de Obras Públicas y de Industria y Comercio, y del general jefe de su Casa Militar. También se hallaba presente el capitán general de la región, jefe de la región aérea, otros altos jefes y todos los oficiales del Regimiento de Toledo, francos de servicio. Una compañía de dicho Regimiento, con bandera y música, rindió honores al jefe del Estado, quien pasó revista a la misma, así como a una centuria de la guardia de Franco. El obispo dió a besar a Su Excelencia la reliquia del Lignum Crucis y, bajo palio, entró en el templo el Caudillo.

¡CUIDADO, CHURCHILL!

Gardone, 27 (5 t.).—Winston Churchill ha recibido, en la finca donde pasa sus vacaciones, una delegación de concejales socialistas y comunistas de la localidad, que le ofrecieron un gran ramo de gardenias.—Efe.

El ministro del Aire a Santiago de Compostela

Madrid, 27.—En un avión militar ha marchado a Santiago de Compostela el ministro del Aire, acompañado de su ayudante coronel Boix Logos.

Cincuenta casas destruidas por la explosión del polvorín en Tarancón

Tarancón, 27.—Como ya hemos anunciado, ayer tarde, a las siete, se ha verificado el entierro de las veinticinco víctimas habidas a consecuencia de la explosión del polvorín de Artillería. Los cadáveres han sido conducidos a hombros de los familiares de las víctimas.

Los nombres de las víctimas son los siguientes: Soldados Tomás Fernández y José Olmedilla Roldán; Celestino Martí (a) «El Mahoma»; José Asensio García, Demetrio de la Osa Megizo (hijo de la Serrana); Pablo Almendras Saluador, Faustino López Bermejo; Leandro Serrano Sotos; María Belinchón Belinchón, Gabriela «La Gorriona», y un hijo y una hija de ésta; Esperanza Domínguez Bronce; María Domínguez Gómez, sobrina de la anterior; María García Carrasco, María Bermejo, Carmen (hija de la anterior; una mujer cuyo apellido son R. Sánchez; Casimira Cortés A. López, Casimira Carranza Poveda Concepción Olivas Vaquero y Francisca Navarro Muñoz.

Los heridos en gravísimo estado fueron hospitalizados en esta localidad. Unos cuarenta heridos menos graves han sido trasladados a Madrid. En los trabajos de salvamento y de socorro han tomado parte vecinos de los pueblos inmediatos, fuerzas de la Guardia Civil; don Melquiades Alonso, que utilizando un camión de su propiedad condujo muchos cadáveres. Especial mención hay que hacer también del párroco don José María Alfaro, quien ha trabajado sin descanso en funciones que le son propias.

Se calcula que por lo menos han quedado destruidas, a consecuencia de la explosión, cincuenta casas. La carretera de Madrid a Cuenca quedó interrumpida, y se trabaja activamente para dejarla expedita. La vía férrea no ha quedado afectada por la explosión.—Logos.

Visita a los heridos trasladados a Madrid

Madrid, 27.—A última hora de la mañana de hoy, el marqués de Vivel, vicepresidente de la Diputación Provincial y visitador del Hospital Provincial de Madrid, estuvo en aquel establecimiento para visitar a los heridos de la catástrofe de Tarancón, que fueron traídos a Madrid ayer a las once de la noche. Los heridos son: Agapito Carrasco Cortés, de 46 años; Guillermo Sainz de la Fuente, de 44 años; Pilar Rodríguez Martínez, de 66; Bienvenida Roldán Rojadete, de 76; Eusebia de la Torre Moreno, de 25, y Francisca Plaza. Algunos de estos heridos continúan en grave estado, por cuyo motivo no ha podido ultimarse la filiación de Francisca Plaza, que sigue comocionada. Eusebia de la Torre ha sido trasladada a la sala de urgencia a causa de su delicado estado, ya que cuando sobrevino la catástrofe se encontraba en avanzado estado de gestación.—Logos.

Fuerales por las víctimas

Tarancón, 27.—Hoy se celebró un funeral por las veinticinco víctimas ocurridas en la catástrofe de ayer. Presidieron los gobernadores militar y civil de Cuenca, y asistieron unas cinco mil personas, entre ellas cincuenta alcaldes de los pueblos de la provincia. Parece que ya están fuera de peligro casi todos los heridos a causa de la explosión. Es digna de destacar la labor realizada por los médicos de los pueblos próximos que desde el primer momento acudieron rápidamente para prestar asistencia a los heridos.—Logos.

Ofició el prelado de la diócesis, doctor Font Andreu, revestido de pontifical. Una vez terminada la ceremonia, y despojado el obispo de las vestiduras sagradas, conversó unos momentos con el Caudillo, dándole algunos detalles sobre la Catedral zamorana, refiriéndose especialmente a las importantes obras que se vienen realizando en la cúpula del templo. A continuación el Caudillo salió de la Catedral, bajo palio, volviéndose a repetir en el atrio y en las plazas adyacentes ocupadas por una multitud entusiasta las demostraciones de cariño y aclamaciones que recibió al llegar. Estas aclamaciones se sucedieron a lo largo de toda la extensa carrera seguida por el Generalísimo hasta llegar a la carretera de Portugal, que conduce a las obras del salto de Iberduero. Todas las calles estaban profusamente engalanadas, agrupándose en ellas también una multitud impresionante que vitoreó al jefe del Estado.

El Caudillo sale por el salto del Esla

A la una y media, el coche del Caudillo pasó por la plaza Mayor, donde también era extraordinaria la afluencia de gente. Después, S. E. continuó viaje hacia el salto del Esla, en

(Continúa en la página 3)

Diez millones de personas sin hogar, por las inundaciones, en China

127.000 muertos en Kuangtung y Hunan

Shanghai, 27 (4 t.).—El desbordamiento del río Yangtse y otros ríos ha dejado sin hogar a diez millones de personas en las provincias de Hunan, Kuangsi y Kuangtung, según la Agencia comunista china. Hasta el 8 de Julio el número de muertos por las inundaciones y tifones era superior a setenta mil en Kuangtung y alrededor de cincuenta y siete mil, en Hunan.

En Shanghai el último tifón ha causado más de cien muertos y ha destruido millares de viviendas, principalmente en los distritos de los suburbios, donde, además de la población normal, se encuentran doscientos mil refugiados como consecuencia de la guerra.—Efe.

LOS NACIONALISTAS SE REPLIEGAN AL ESTE DE CHANGSHA

Cantón, 27 (5 t.).—Ante la superioridad numérica de los comunistas, las fuerzas gubernamentales chinas se repliegan en el frente, al Este de Changsha, capital de la provincia de Hunan. Changsha se encuentra todavía en manos de los gubernamentales, según las noticias recibidas por la agencia Reuter, en las primeras horas de la mañana, y la situación parece tranquila. Se dice que las fuerzas gubernamentales del general Pai Chung Hsi, comandante en jefe de la China central, se reagruparán al Sur de Hengyang, a unos 550 kilómetros al Noroeste de Cantón.—Efe.

Tratan de crear una federación mundial de naciones

La campaña se ha iniciado en el Congreso de los Estados Unidos

Washington, 27 (5 t.).—Se ha iniciado en el Congreso norteamericano una campaña en favor de una Federación mundial de naciones, en la que participan miembros de los dos grandes partidos. Se han presentado en este sentido varias resoluciones, tanto en la Cámara como en el Senado. El presidente de la Comisión pro pacto del Atlántico, Owen Roberts, ex magistrado del Supremo, ha explicado un plan que dijo está apoyado por diecisiete senadores y cuatro representantes, que tiende a que los pueblos libres del mundo se unan como lo hicieron los Estados americanos, para resolver problemas que no pueden ser resueltos individualmente. Según el plan de Roberts, se crearía, primero, una Federación de los países firmantes del pacto del Atlántico, para ampliarla después a todos los países del mundo. Otra propuesta que apoyan catorce senadores aboga por la Federación mundial de todos los países desde el primer momento.

Contra el Gobierno inglés, Eden presenta un voto de censura

Le acusa de lamentable actuación para resolver la huelga portuaria

Fué rechazada la moción

Londres, 27 (5 t.).—Pocas horas después de haber sido levantado el estado de excepción en Inglaterra, Eden, el jefe interino de la oposición conservadora, ha presentado una moción que se considera tradicionalmente como un voto de censura al Gobierno. Fué rechazada por 245 contra 185. La moción proponía una reducción simbólica en los gastos del ministerio del Trabajo, y esta clase de propuestas se interpretan siempre como censura a la labor gubernamental. Previamente acusó al Gobierno de su lamentable actuación para resolver la pasada huelga portuaria, y dijo que si el Gobierno poseía pruebas de que ésta era de investigación comunista, debería publicarla sin demora. El ministro de Trabajo le contestó diciendo que serían publicadas a su debido tiempo.

El ministro de la Gobernación continúa en la zona del volcán

El gesto del Caudillo ha conmovido profundamente a la población

Santa Cruz de la Palma, 27.—El ministro de la Gobernación sigue recibiendo muestras de afecto de los pueblos de la isla, de la que el ministro es hijo predilecto. El gesto del Caudillo enviando al señor Pérez González para que se informe sobre el terreno de los destrozos causados por las erupciones volcánicas, ha conmovido profundamente a los palmeros. El ministro y su señora se hos-

Hambre y paro en el flamante ISRAEL

Asalto al Parlamento

Ocho policías y seis manifestantes heridos

Tel-Aviv, 27 (5 t.).—La escasez de alimentos y el aumento del paro obrero en territorio ocupado por los judíos en Palestina, ha provocado graves incidentes en Tel-Aviv. Hay que lamentar numerosas víctimas. El choque más importante se produjo cuando la multitud trató de asaltar el edificio del Parlamento. Compactos grupos de inmigrantes y ex combatientes de la guerra con los árabes, se reunieron en el centro de Tel-Aviv y organizaron una manifestación en la que pedían pan y trabajo. Recorrieron varias calles de la ciudad, desde las que se sumaron numerosas personas. Al llegar ante el Parlamento, los manifestantes libraron una escaramuza con la Policía, y algunos consiguieron forzar la puerta del edificio y entrar en el salón de sesiones. Inmediatamente llegaron refuerzos de policías armados, que desalojaron a los manifestantes del Parlamento. El choque duró más de quince minutos y resultaron gravemente heridos ocho policías y seis manifestantes. Los miembros de la Comisión de Asuntos interiores del Parlamento pudieron ver los disturbios desde la habitación en que se hallaban reunidos.—Efe.

Para el archivo catedralicio de SEGOVIA

Madrid, 27.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una orden de Educación Nacional concediendo la cantidad de 1.500 pesetas para encuadernación y restauración de libros y manuscritos del archivo catedralicio de Segovia.—Logos.

PERSONAS DE LA REALEZA EN UNA BODA EN LONDRES



Acaba de contraer matrimonio lady Elizabeth Lambert, que fué dama de honor en la boda de la Princesa Isabel. A la boda de lady Elizabeth Lambert asistieron la Reina de Inglaterra y las Princesas Isabel y Margarita. En la foto se ve a la Reina saliendo de la iglesia, después de la ceremonia, acompañada por el arzobispo de York, doctor Garbett. A la izquierda, una de las damas de honor, lady Joanna Lambert; una damita y un paje.

Uno de los brazos de lava se ha enfriado

Santa Cruz de la Palma, 27.—El brazo de lava más meridional, que corta la carretera general del Sur, se ha enfriado totalmente. A consecuencia de la actividad del material volcánico de los otros dos brazos, han sido destruidas otras dos viviendas y una bodega en las Manchas, del término municipal de Aridane. El cráter de Hoyo Negro está casi todo el día con débil actividad, pero se repiten durante el espacio de una hora y media las erupciones, hasta adquirir toda la potencia inicial, arrojando grandes columnas de humo negro y piedras incandescentes. El cráter de la montaña del Durazno está completamente inactivo. Los movimientos sísmicos se siguen sucediendo, aunque son casi imperceptibles.—Logos.

BRADEN, NIEGA

Hamilton (Nueva York, 27 (5 t.).—El ex embajador norteamericano en la Argentina, Braden, ha negado rotundamente que aportase dinero a la campaña de oposición contra el Presidente Perón.—Efe.

En la novena etapa de la Vuelta a Portugal venció el italiano Zanazzi

A. María primero en la clasificación general

Lisboa, 26.—La nota destacada de la etapa de hoy de la Vuelta Ciclista a Portugal, Setúbal-Loulé, 303 kilómetros, ha sido la escapada de Juan Rebelo y Antonio María, del Bémfica; el español José Porcal, del Barcelona, y el italiano Zanazzi, del Sporting, que llegaron a alcanzar una ventaja de 17 minutos. Amancio Cardoso tuvo la desgracia de caer y clavarse la horquilla de la máquina en la parte superior del muslo. Venció Zanazzi, en 9 horas, 25 minutos y 3 segundos, seguido de Antonio María, en 9-27-10, y Juan Rebelo, en 9-33-16. A continuación entró un pelotón.

En la clasificación general va primero Antonio María, seguido de Zanazzi y J. Rebelo.

Este sigue primero en el premio de la montaña, con 7 puntos, seguido de Zanazzi, con 5 y José Porcal, con 4.

En la Vuelta a Suiza participarán corredores españoles

Berna, 26.—Se han inscrito para

En la cuarta corrida de feria, de Valencia, Rovira oyó un aviso

Valencia, 26.—Cuarta de feria. Un novillo para el rejoneador Angel Peralta y seis toros para Parrita, Rovira y Manolo González. Reses de Galache. Entrada regular.

Peralta es aplaudido al clavar dos pares de banderillas. Termina con un rejón de muerte y da la vuelta al ruedo.

Parrita torea bien de capa. (Música.) Con la muleta da una tanda de naturales y manoletinas mirando al tendido. Mata de dos medias estocadas. (Aplausos.) A su segundo, que es sosete, lo porfia mucho y logra algunos pases lucidos. Termina de media y descabello. (Aplausos.)

Rovira está valiente en su primero, al que le da varios muletazos. El presidente, después de dos pinchazos, le da un aviso, da otro pinchazo y descabello. (Aplausos.) A su segundo, a pesar de porfiar mucho, no consigue hacerle faena y abrevia matando de dos medias estocadas.

Manolo González torea a su primero con la derecha, siendo aplaudido y suena la música. Mata de una entera algo delantera y descabello. (Ovación, vuelta y petición de oreja.) Al que cierra plaza lo trastea por bajo y lo despachó de dos pinchazos y descabello.

Pesos: Rejones, 225. Lidia ordinaria, 258, 246, 255, 253, 261, 240.—Logos.

Buena novillada en Tudela

Tudela, 26.—Novillada de feria. Cuatro de La Zarza.

Marín lancea entre olés y ovaciones. El toro llega manso a la muleta. Muleta aguantando tarascadas. Dos pinchazos y una estocada. (Gran ovación y petición de oreja.) En su segundo, ovacionado con la capa. Faena muy buena, para una estocada de la que rueda el toro sin puntilla. (Gran ovación, dos orejas y vuelta con devolución de prendas.)

Pepito Moreno, faena muy buena entre ovaciones y música, para una estocada en todo lo alto. (Dos orejas y rabo, vuelta y devolución de prendas.) En su segundo, faena entre ovaciones y música, para una estocada delantera con derrame. (Dos orejas y vuelta.)

Asociación de la Juventud de Acción Católica

ISCAR (VALLADOLID)

Se advierte a los poseedores de paletas correspondientes a la rifa benéfica, que el número premiado ha correspondido al 6.197—sin que hasta la fecha se haya presentado el agraciado a retirar el premio, el cual caduca el día 29 de Agosto próximo.

MOTORES

de gasolina para riegos, nuevos y usados, y motores industriales, se venden. Lorenzo Poza, Cuéllar.

La Vuelta Ciclista a Suiza, 70 corredores, figurando entre ellos españoles, belgas, franceses, italianos, holandeses, luxemburgueses y ciclistas nacionales suizos debidamente seleccionados.

Manifestaciones de Bartali y Coppi al salir de Francia

París, 26.—Antes de salir para Italia, Gino Bartali ha manifestado: «Conozco a Coppi y sabía desde que me arrebató la elástica amarilla que nada había que hacer con él. Por ello me preocupé más de que no me alcanzara Marinelli que de luchar contra mi compatriota. Estaba seguro de que en la montaña me ganaba y que contra reloj se destacaría más aún; en estas condiciones no había otro remedio que dejar rodar los acontecimientos.»

Fausto Coppi ha dicho lo siguiente: «La Vuelta a Francia ha terminado conforme lo esperaba. Estoy satisfecho de mi éxito y de mi equipo, ya que hemos logrado el primer lugar en la clasificación internacional. Volveré a Francia el 18 de Septiembre, para disputar el Gran Premio de las Naciones.»

HIPISMO

El capitán Represa sufrió un accidente y murió el caballo que montaba

Santiago de Compostela, 26.—Durante las pruebas correspondientes para la disputa del premio nacional del concurso hípico de Santiago, el caballo montado por el capitán Represa, al saltar un muro en cresta, cayó de cabeza y murió en el acto.

El capitán resultó con algunas lesiones y conmoción cerebral. El caballo estaba asegurado en 40.000 pesetas.

NATACION

Willi Croes Van Vjssel abandonó su intento de cruzar el canal de la Mancha

Dover, 27.—La nadadora holandesa Willi Croes Van Vjssel abandonó su intento de cruzar a nado el canal de la Mancha cuando ya se hallaba a la vista de este puerto, a poco más de dos kilómetros de la costa. El abandono fue por cansancio, y más que nada por el frío que sentía después de luchar durante dos horas con un mar muy picado. Había nadado durante catorce horas y dieciséis minutos. Fue recogida por la lancha motora donde iban su entrenador, el médico y otros acompañantes. Envuelta en toallas fue aclamada por la muchedumbre que se congregó en Dover para presenciar su llegada. Según su entrenador, hizo un magnífico recorrido en las tres cuartas partes de la travesía hasta que el mar se embraveció. Opina que en un segundo intento y con la experiencia de ahora, atravesará el canal.

No pasará de ser regular la cosecha en Medina del Campo

Medina del Campo, 26.—Las labores y faenas de recolección de cereales y leguminosas se llevan a cabo en perfectas condiciones, aventajándose en la trilla por el excesivo calor y cielo claro de estos días. La cebada, ya recolectada, está muy bien granada y da buen peso, pero su cosecha no es abundante, aunque todavía es menor la de algarroba. La avena, es de buena calidad, y abundante en general, y regular la de trigo en los pueblos de esta comarca, que tuvieron la suerte de que no se apedrease durante las últimas tormentas, como en Nava del Rey, Villaverde de Medina y Nuevavilla de las Torres. Los garbanzos, que en principio prometían una cosecha excepcional, se ha quedado muy desigual a causa de algunas chaparradas que cayeron y a la fuerza del sol, que fué el causante del daño. En todos los pueblos de la comarca se trabaja afanosamente para que todo pueda ser segado dentro de unos quince días y para que en los primeros días de Septiembre quede recogida toda la cosecha que, según opinión general, no pasará de regular. Cifra.

Información Local

Cursos de Verano para Extranjeros

Mañana, tercera conferencia del profesor don Dámaso Alonso

Y SEGUNDO CONCIERTO DEL MAESTRO RODRIGO

Como saben nuestros lectores, hoy a las once y media de la noche se celebrará el primer concierto a cargo del ilustre compositor Joaquín Rodrigo sobre «La música española contemporánea». Al piano el maestro Rodrigo. Solista de canto, señorita Pérez Durias.

Nota importante.—Se advierte al público que para este concierto, como para el que tendrá lugar mañana, no se reparten invitaciones y que para la entrada a estos actos musicales será indispensable la presentación del carnet de alumno o adherido, o la tarjeta de socio de la Filarmónica.

PROGRAMA PARA MAÑANA

El programa de los Cursos para mañana, día 28, será el siguiente:

CAMPAMENTOS DE VERANO DEL F. DE JUVENTUDES

En el día de hoy han salido con destino al Campamento provincial «Alto de los Leones de Castilla», instalado en San Rafael, 200 muchachos de esta capital y su provincia, que componen el segundo turno del citado Campamento y en el cual permanecerán hasta el día 13 del próximo mes de Agosto.

NOTAS DEL OBISPADO

Edicto de oposición a una canongía

El «Boletín Oficial del Obispado» de Segovia publica un edicto del ilustre prelado de la diócesis, excelentísimo y reverendísimo señor don Daniel Llorente Federico, anunciando oposición a una canongía en la Santa Iglesia Catedral, vacante por haber sido promovido a la dignidad de chantre de nuestro primer templo el ilustrísimo señor don Arturo Hernández Otero.

Seminario Conciliar

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo ha dado las disposiciones siguientes:

- 1.º Los exámenes de ingreso se verificarán los días 5 y 6 del próximo mes de Septiembre.
- 2.º El examen escrito se hará a las once y media de la mañana del día 5. A continuación comenzarán los ejercicios orales.
- 3.º Para ingresar en el Seminario se necesita haber cumplido once años antes del día 1 de Octubre.
- 4.º Toda la documentación referente a los nuevos alumnos deberá estar presentada en esta Secretaría el día 31 de Agosto.
- 5.º Los documentos que han de presentarse son: Solicitud dirigida al excelentísimo y reverendísimo señor obispo, certificado de bautismo y confirmación, certificación de buena conducta y certificado médico.

Nombramientos

Su excelencia reverendísima se ha dignado hacer los siguientes:
Cura económico de Rebollo y servidor de Pajares de Pedraza, don Angel Hidalgo Narros.
Coadjutor de Cantalejo, don Sebastián, Arribas Arribas.
Idem de El Espinar, don Juan Isabel del Pozo.
Idem de Carbonero y servidor de Fuentes, don Millán Santos Ballesteros.
Idem de Iscar, don Francisco Requero Vázquez.

CINE Victoria

(REFRIGERADO)
Jueves, a las 9,30 y 11,15
Viernes, a las 8,15 y 11,15

EL RENEGADO

Por Paul Muni y Gene Tierney
Butaca: 4 pesetas

EL ULTIMO MOHICANO

Próximo estreno:

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más 0,40 "

PERDIDAS

DETALLE de alfiler, forma media luna. Gratificarán, 4 de Agosto, 1, principal derecha.

ALQUILERES

ALQUILO habitación a veranentes. Razón, Muerte y Vida, 10. Lechería.

SE ALQUILA piso amueblado siete habitaciones, para temporada. Razón, San Nicolás, 9.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SEÑOR solo y con criada, necesita sirvienta que sepa algo de cocina, de 50 a 55 años. Infanta Isabel, número 12, piso segundo.

VARIOS

AYUNTAMIENTOS. Rótulos esmaltados, pueblos y distancias. García. Representaciones. Buitrago, 8.

LA LIQUIDACION DE LA ULTIMA TEMPORADA, EL MAYOR PROBLEMA DE LA GIMNASTICA

Hay el propósito de celebrar una reunión de socios el próximo domingo

Comprendemos que haya impaciencia por conocer cuanto se hace en el club gimnástico en relación con la temporada que está en puertas. Nos explicamos esa impaciencia de los socios—y aun la de los que no lo son—, que tiene su natural reflejo en las innumerables preguntas que a diario se nos formulan sobre un particular que a tantos preocupa.

Porque nos hacemos cargo de todo esto, no nos molestan esas preguntas que aquí y allí se nos hacen—donde quiera que estemos—y que bien a nuestro pesar no podemos contestar por carencia absoluta de información a este respecto.

En nuestras frecuentes visitas a la secretaría del club, hemos tratado de adquirir unas noticias que somos los primeros en desear. Pero como nada en limpio hemos sacado en esos repetidos cambios de impresiones con los directivos de nuestro club, decidimos hacer un paréntesis a fin de dar tiempo para que la fruta madurara. Mas cuando anoche reanudamos el diálogo con los rectores de la Gimnástica, encontramos las cosas casi en el mismo estado en que estaban el día de nuestra última visita a dicha secretaría.

EL DELEGADO PROVINCIAL DE SINDICATOS VISITO AYER LA COMARCAL DE SACRAMENA

Ayer, el delegado provincial de Sindicatos, don Angel Caballer Rodríguez, acompañado por el secretario y el administrador de la Delegación, señores Pro Alonso y Castró, respectivamente, giró una visita a la Casa Sindical Comarcal de Sacramena.

Como la presencia del delegado provincial de Sindicatos coincidiese con la celebración de un partido de pelota entre dos equipos de la localidad, organizado con motivo de las fiestas de dicho pueblo, el señor Caballer Rodríguez otorgó un premio de cien pesetas para el que resultase vencedor. El partido resultó muy interesante, venciendo por 40 tantos a 37 el equipo formado por Valentín y Angel Melero y Mauricio López, al integrado por José Garrido, Francisco Bernards y Mariano Reyes. El señor Caballer Rodríguez hizo entrega, personalmente, del premio a los vencedores.

La música en los paseos

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana jueves, de nueve y media a once de la noche, en la plaza de Franco:

- Marcha mora, pasodoble, G. Pastor.
- Egmont, overtura, Beethoven.
- La isla de las Perlas, Sorozábal.
- El baile de Luis Alonso, Giménez.
- Una noche en Calatayud, P. Luna.
- Pobre España, pasodoble, G. Pastor.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 26.—Premiado con 25 pesetas, número 818. Premiados con 2,50, los terminados en 18.

Un vecino de Muñopedro pone fin a su vida

Comunica el comandante del puesto de la Guardia Civil de Labajos, que el día 22 del actual puso fin a su vida, atándose un lazo escurridizo al cuello y lanzándose por una ventana hacia el interior de la misma, el vecino de Muñopedro, Mariano Hernando Miguelsanz, de 33 años de edad, casado y de profesión labrador.

El hecho se puso en conocimiento del Juzgado y médico forense, quienes ordenaron el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

De las averiguaciones practicadas para esclarecer las causas que motivaron tan funesta resolución, se desprende que dicho individuo, según dictamen facultativo, padecía neurastenia mental.

Se instruyen las oportunas diligencias sumarias.

Eléctrica Segoviana, S. A.

ANUNCIO

Previa la autorización legal procedente, se ponen en circulación, con efectos de 1.º de Septiembre próximo, las 520 Acciones serie A, números 24.481 al 25.000 y las 1.700 Serie B, números 8.301 al 10.000 inclusive, que restan en cartera, al tipo de la par, con la sobreprensa de emisión de 30 pesetas por cada Acción Serie A y 15 pesetas por cada Acción Serie B; con derecho preferente de suscripción a favor de los señores accionistas, en la proporción de una Acción Serie A por cada 9.500 pesetas que posean de capital social, o una Serie B por cada 4.750 pesetas.

La suscripción se hará durante los días 1 al 15 de Agosto, de nueve a una, en las oficinas de la Sociedad, mediante la formalización del correspondiente boletín, que se facilitará al efecto, y la presentación de tantos cupones número 12 de la Serie A, o número 9 de la Serie B, como correspondan al número de Acciones que se deseen suscribir, los cuales quedarán anulados a todo otro efecto.

En la Secretaría de la Sociedad emisora les serán resueltas a los señores accionistas las consultas que estimen oportuno formular en relación con el presente anuncio.

Segovia, 26 de Julio de 1949.—El Consejo de Administración.

MOLINOS-FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para para molinos «Francesas», «Artificiales», legítimas «Mayol». Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales.

SUMINISTROS INDUSTRIALES «MAT»

Avenida General Franco, 8, Valladolid

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. JOAQUIN NEBOT SANZ

Que falleció en Segovia el día 28 de Julio de 1948 a los 62 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

El funeral que se oficiará mañana, día 28, en la parroquia del Salvador, a las nueve, y el novenario de misas que comenzará el día 29, en el altar mayor de los Padres Misioneros, serán aplicados en sufragio del alma del finado.

Su desconsolada esposa doña Julia Cabrero Hernández; hijos don Joaquín, doña Julia y doña María de la Ascensión; hijos políticos doña Amparo Guinales y don Gregorio Manrique; hermanas doña María de la Esperanza; hermano político don Vicente Domenech; nietos, primos y demás familia.

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia a alguno de dichos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

SE VENDEN casas baratas, barrio San Lorenzo. Razón, San Lorenzo, 10.

VENDO carro nuevo, de yugo, sin estrenar. Gilberta de Pedro, en Melque de Cercos.

PENDIENTE oro. Gratificarán espléndidamente en La Aragonesa. Comercio.

HISPANO. Máquinas de escribir, portátiles y oficina. Falsificaciones de pago. Alberto.

VENDO 200 ovejas, merinas trashumantes, de vida. Ciriacio Rubio, Nava Asunción.

SE VENDE corda. Velarde, 26.

DOS VACAS suizas, abocadas del tercer año. C. Mendoza, Cantimpalos.

LABRADORES!

Haced vuestros pedidos de abonos químicos y superfosfatos al almacén «EL SEGOVIANO». Sirve directamente a productores sin intermediarios por vagones y partidas. Se garantiza máxima riqueza autorizada.

CALLE ROBLE, 18 SEGOVIA

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post-gripe GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente caliente y fría, moderna galería de baños. 1.º de Julio a 30 de Septiembre. (C. S. 3804.)

La nueva central eléctrica de Villalcampo será inaugurada hoy

Pondrá en funcionamiento importantes y nuevas industrias de Valladolid

Zamora, 26.—Para mañana se ha anunciado la inauguración oficial de la central eléctrica de Villalcampo, situada a un poco más arriba de la estación del Esla con el Duero. La nueva central tiene una potencia de 300 kilovatios y constituye una de las más modernas de las aguas del mismo nombre y garantiza un mejor aprovechamiento de las tierras de cultivo al convertir en amplias zonas regables. La central de Villalcampo, instalada dentro de los límites de la zona Levante, representará en su funcionamiento una garantía de suministro de energía eléctrica a dicha zona. La puesta en marcha de este salto permitirá, a su vez, entren en funcionamiento importantes industrias situadas en Valladolid, como la de aluminio, capaz para 5.000 toneladas de producción, y otra de cerámicos. En fechas inmediatas se inaugurarán también la central eléctrica de Ponferrada y una fábrica de papel celofán, en Burgos.

Segunda insurrección, en El Ecuador, en tres semanas

Ha fracasado la intentona

Quito, 26.—Esta madrugada ha fracasado un movimiento revolucionario por el que se intentaba derribar al Gobierno del presidente Galo Plaza. Se trata de la segunda tentativa de la misma naturaleza, sin éxito, en un período de tres semanas. El ex dictador coronel Carlos Marichán ha sido detenido cuando trataba de inducir a una compañía de tanques del cuartel de Azuay a que se declarara contra el Gobierno. Simultáneamente elementos civiles armados han tratado de atacar la residencia del presidente, pero la mayoría de ellos han sido detenidos. Se informa que reina absoluta tranquilidad en todo el país.—Efe.

Dos personas heridas

Quito, 26.—Los principales partidos políticos han condenado durante el fracasado movimiento revolucionario de esta madrugada, dirigido contra el Gobierno del presidente Galo Plaza, en el cual han

Ha sido clausurado el Congreso Internacional de Pedagogía

(Viene de la página 4)

último eslabón, todavía ayer mismo, con el Padre Manjón y con Siurot? Al lado de las personalidades eminentes, nacen las instituciones educadoras, como forja vivificante del espíritu español. Ahí están, por ejemplo, esos Colegios Mayores, de uno solo de los cuales, el de San Bartolomé, de Salamanca, salieron virreyes, prelados, estadistas y teólogos famosos en todo el mundo. Pero si se quiere la prueba definitiva de nuestra tradición pedagógica, la tenemos viva y concreta en la realidad de veinte naciones que se han educado en el regazo de España. Por eso España puede permitirse el lujo de rodear la tierra y saludar con su propia habla a millones de seres que nos contestan con el mismo acento y prosodia; de ver reflejados en inmensos territorios sus costumbres y oír rezar con el mismo entusiasmo y fervor al Dios de sus amores...

Al igual que todos los países de Europa, España vio quebrarse su más gloriosa tradición secular al advenir el mal llamado Siglo de las Luces, con su cortejo frívolo de impiedades y apostasías, y padeció la tenaz y empeñada crisis del liberalismo, que durante muchos lustros clavó su garra sangrienta en la propia alma de la nación. La anarquía pedagógica de nuestro siglo XX culminó en la radical subversión republicana, cuyo cuento desenlace fue la revolución marxista de 1936. Pero la Providencia, que sabe velar por el destino de los pueblos, suscitó la generosa Cruzada y el heroísmo de nuestros mejores nos trajo la victoria.

La primera empresa pedagógica acometida por el nuevo Estado fue crear un instrumento de producción científico que organizara nuestra alta cultura, abriera los caminos de la investigación y fuera el vivero esencial de las minorías selectas de educadores y pedagogos. Por eso, cuando surgió en 1939 el Consejo Superior de Investigaciones Científicas como organismo impulsor y coordinador de una nueva ciencia española, se dio cabida en el Patronato «Raimundo Lulio», destinado a restaurar las ciencias teológicas y filosóficas, al Instituto de Pedagogía, que precisamente bajo el título glorioso de San José de Calasanz, como la figura más representativa y popular de nuestra tradición pedagógica, había de cumplir la misión de renovar nuestros viejos sistemas docentes, engranando las aportaciones de la ciencia contemporánea al revivido caudal de nuestro más utilizable pasado histórico.

Dice después que los Colegios Mayores, que han empezado a resurgir resultado heridas dos personas, una de ellas gravemente. Se informa que hay algunas decenas de detenidos entre los elementos civiles y militares.—Efe.

en nuestra Patria con vigoroso impulso, constituyen hoy la obra predilecta del régimen en la enseñanza superior. Este tenaz esfuerzo por vitalizar lo pedagógico en la docencia pública ha alcanzado asimismo al amplísimo sector de la enseñanza media. Ya dice mucho en este sentido una legislación que ha restaurado la tradición

El Jefe del Estado habrá inaugurado esta tarde la nueva central hidroeléctrica de Villalcampo

(Viene de la página 1)

cuyo hotel ha sido dispuesto el almuerzo para el Caudillo y séquito. Esta tarde, después de almorzar, visitará las obras del salto internacional del Castro y los trabajos que se vienen realizando, con ritmo intensísimo, desde hace tiempo. Por último, el Caudillo visitará el salto de Villalcampo, inaugurándole oficialmente. Este salto tiene las siguientes características: Altura de presa, 58 metros. Posee tres grupos de 32.000 kilovatios. Para la construcción de esta presa ha sido preciso fabricar 224.000 metros cúbicos de hormigón, y han sido necesarias 40.000 toneladas de cemento. La producción será de 380 millones de kilovatios hora.

Llegada del Caudillo a Muelas del Pan

Zamora, 27.—A la salida de Zamora, el Caudillo pasó bajo un arco levantado en el bosque de Valorio y emplazado en la fuente de la Salud. Llegó después a Muelas del Pan, cuyo vecindario en masa le esperaba con el alcalde, párroco y niños de las escuelas a la cabeza, entre grandes ovaciones y gritos de «Franco, Franco, Franco». A la una y media llegó a la residencia de Ingenieros, después de pasar por el arco de hormigón armado que se construyó en su honor. Allí estaban congregados todos los obreros y vecindario de los pueblos de los alrededores, que le tributaron una gran ovación. En el porche del hotel fué saludado por todas las autoridades. Allí se realizaron diversas presentaciones, estando presentes el director general de Obras Hidráulicas; director general de Industria, general La Torre; delegado del Gobierno en la Confederación del Duero; presidente del Consejo de Administración de Iberduero, gerente y varios ingenieros. También se hallaba el presidente del I. N. I., Junta del mismo y directivos de la Compañía Agroman. El Caudillo, después de charlar con todos, pasó a una estancia contigua donde descansó breves momentos, y luego le fué servido un vino de honor.—Logos.

y ha convertido a los centros oficiales y privados en verdaderos Colegios Menores, donde se consigue una perfecta formación humana total del alumnado, sobre la estricta base de la unidad pedagógica. Pero casi ayer, sin ir más lejos, acaba de promulgarse una ley de Enseñanza Media Profesional, que ha de producir, Dios mediante, una verdadera revolución pedagógica en las clases trabajadoras. Y ello no sólo por el afán social que inspira la creación del nuevo orden docente, en el sentido de extender la Enseñanza Media al mayor número posible de escolares en el propio ambiente campesino, industrial o marítimo, sino porque al mismo tiempo se trata de una enseñanza típicamente profesional, que iniciará a nuestros jóvenes en las técnicas más apropiadas al desenvolvimiento de la economía patria.

Mas el primordial avance pedagógico que ha representado la obra del régimen, se ha logrado en el campo de la Primera Enseñanza con la nueva ley de 17 de Julio de 1945, en cuya paulatina implantación nos encontramos aún. Ello no sólo en función de sus principios inspiradores, ya que recoge como ninguna otra ley pedagógica semejante los postulados de la encíclica «Divino Illius Magistri», hermanándonos con un hondo sentido nacional y enlazando la formación social física e intelectual con una orientación profesional de la Escuela, sino por el conjunto de innovaciones de política docente y de sana pedagogía que ha incorporado a sus preceptos.

España, con su ley de educación primaria, coronó en el orden internacional una etapa de reivindicaciones pedagógicas que, en Ginebra, se estableció bajo el nombre de declaración de derechos del niño y que posteriormente, en el año 1935, fue acogida en la carta del presidente de los Estados Unidos. La Enseñanza Primaria tiene entre nosotros una categoría espiritual, en virtud de la cual la infancia es objeto de una atención preferente, no por una simple razón humana, sino por voluntad de servicio al verdadero espíritu evangélico. Terminó el ministro haciendo una semblanza de San José de Calasanz y una exposición de los principios pedagógicos en que se inspiraron sus Escuelas Pías, y poniendo de relieve como estos principios han sido asimilados por la legislación española.

Curiosidades y anécdotas

Guillermo Harvey, médico de Carlos I, fué el primero en descubrir la doble circulación de la sangre. Otro médico inglés, Eduardo Jenner, después de grandes estudios sobre la viruela, descubrió la vacuna.

NAPOLEON Y FEDERICO EL GRANDE

Visitando Napoleón Bonaparte la tumba de Federico el Grande, quedó un momento examinando la espada que de aquel célebre monarca pendía de la pared. Uno de sus acompañantes le preguntó: —¿Pensáis cenitroslo, sire? —¿Para qué?—contestó—. Si llevo la mía.

EN EL OCEANO PACIFICO

hay muchas islas que aparecen y desaparecen a intervalos regulares. Emergen de repente y, al cabo de unos cuantos días o semanas, desaparecen con la misma rapidez.

CRECEMOS DE NOCHE

Según un investigador extranjero, la naturaleza aprovecha la noche para desarrollar las plantas y los animales.

Los niños crecen también con mayor rapidez durante la noche.

El investigador explica este hecho diciendo que durante el día el organismo está más ocupado por consecuencia de la actividad que tiene que desarrollar, pero mientras dormimos, descansa y puede ensancharse.

BAJA DE LOS PRECIOS DEL GANADO EN MENASALBAS

Toledo, 27.—En el último mercado de ganado celebrado en Menasalbas, se apreció una tendencia general a la baja. Los corderos se vendieron a 6,50 pesetas kilo, en vivo; las terneras, a 7,50, y cerdos de seis arrobas, en 250 pesetas.—Logos.

Voces autorizadas en el Senado yanqui a favor de España

(Viene de la página 4)

do así a los hombres de negocios de los Estados Unidos de los contactos comerciales valiosos y de obtener los beneficios a que tienen derecho. Señaló el senador Eastland que España necesita algodón, trigo, manteca de cerdo y aceite de soja y agregó que «si los Estados Unidos facilitan este crédito a España, nos ahorraríamos los millones de dólares que nos estamos gastando para comprar los excedentes de esos productos conforme al programa para el sostenimiento de los precios».

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

Mañana jueves, día 28, a las ocho de la tarde, saldrá del Azoguejo (Mesón de Cándido), el autobús que nos los invitados para la «Encerrona (cumbre)» que se celebrará en homenaje al gran becerrista

LUISITO GRIMALDOS

Las invitaciones pueden recogerse hasta las dos de la tarde en el Mesón de Cándido. La juventud española se forma en los Campamentos del Frente de Juventudes. El verano no es un alto en el camino, es una nueva etapa en el recorrer histórico de la Patria

MacKeller insistió nuevamente en que «España no pide a los Estados Unidos que le dé dinero, contrariamente a lo que hacen otros países de Europa. España sólo desea y necesita un empréstito y hasta ahora su reputación es la de que siempre paga sus deudas».—Efe.

Una tontería extremada

Washington, 26.—El representante republicano Dewey Short ha declarado que constituye una extremada tontería negar el reconocimiento diplomático completo a la nación más activamente anticomunista de toda Europa. Hizo esta declaración en la «tribuna libre» del Mutual Broadcasting System, en un programa que comprendía la cuestión: «Deben los Estados Unidos reconocer diplomáticamente a España?» Añadió que España podría ser una valiosa aliada estratégicamente y durante la última guerra ayudó a los Estados Unidos más que ningún otro país neutral.—Efe.

Los exilados rojos gestionan que no se conceda ningún crédito a España

Paris, 26.—Los exilados españoles del partido socialista y de la U. G. T. han dirigido un llamamiento a los partidos socialistas y a las organizaciones obreras de los países cuyos Gobiernos «nos están abandonando, o están a punto de hacerlo» para que se opongan a la concesión de cualquier clase de empréstito al Gobierno de España.—Efe.

¡Vaya si lo hacen!

Doce mil modistillas parisinas amenazan con declararse en huelga

París, 27 (5 t.).—Doce mil modistillas empleadas en la Casa de Modas de París han decidido declararse en huelga esta tarde, si sus reivindicaciones de aumento de salarios no son aceptadas. La decisión fué tomada en una reunión que celebraron anoche, convocada por la Confederación General del Trabajo, y la Unión de Federaciones Cristianas. Las modistillas piden un aumento de quince francos por hora y vacaciones pagadas de tres semanas al año. Estas reivindicaciones han sido presentadas esta mañana en las direcciones de las casas de modas.—Efe.

¿No lo decíamos?

París, 27 (6 t.).—La Cámara Sindical de la Alta Costura publicó un comunicado según el cual en ningún caso serán aumentados los salarios de las modistillas. Piden sesenta y tres francos por hora, en vez de cuarenta y ocho, y como consecuencia de ello han ido a la huelga las 12.000 obreras de la aguja de las grandes casas de París. Faltan cinco días para la fecha inaugural de la presentación de los modelos de otoño, y el paro puede significar una pérdida de muchos millones para la citada industria.—Efe.

GUIA MEDICA @odontólogos y clínicas

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO Manuel Herrero Martín ESPECIALISTA EN NIÑOS RAYOS X. Consulta de 3 a 6. Plaza del Corpus, 8, principal, B. Teléfono 231. Segovia. (C. S. 2r)

Dr. L. Pérez Casanova Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y 3 a 5. Telf. 530. (S. G. 66).

M. NIÑO-DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

Dr. Eusebio Núñez Médico director del Manicomio Provincial de Segovia Suspende su consulta de enfermedades nerviosas y mentales hasta el 23 de Agosto Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º. (Censura Sanitaria S. G. 89).

D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA del Hospital de la Misericordia. Oculmólogo del Estado por oposición Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6 Colón, 5. Teléfono 302

L. LEON Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 JUAN BRAVO, 2. TELF. 690

Dr. F. Pérez Gallardo ESPECIALISTA EN NIÑOS Jefe de los Servicios de Puericultura de la Beneficencia Provincial. Consultor de Puericultura del I. N. P. RAYOS X CONSULTA DIARIA DE 3 a 5 Plaza de San Martín, n.º 4. Segovia. Teléfono 664 (Censura Sanitaria S. G. 84.)

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Table with columns for ESTACIONES, Automotor, Rapido, Mensajerías, and C. Expresa. It lists train schedules for descending and ascending services between Segovia and Valladolid.

NOTAS.—Los viajeros que se dirijan a Valladolid ó regresen de esta capital en los automotores D. Y. 1 y B. C. 16, tienen que hacer transbordo en Medina. El rápido número 11 circulará los lunes, miércoles y viernes, y el rápido número 12 los martes, jueves y sábados. Se consideran días festivos a efectos de circulación de trenes, los siguientes: 15 de Agosto, La Asunción de la Virgen; 1.º de Octubre, Fiesta del Caudillo; 12 de Octubre, Fiesta de la Hispanidad.

EL CAUDILLO, CLAMOROSAMENTE RECIBIDO EN TIERRAS DE SALAMANCA

Pasó por la provincia y por la capital sin detenerse

En todas partes ha sido objeto de calurosísimas demostraciones de adhesión y de cariño

Salamanca, 27.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha pasado por esta ciudad aproximadamente a las doce menos cuarto, acompañado de su séquito. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento acudió al límite de la provincia a recibir al Caudillo. El paso del Jefe del Estado por las calles de los pueblos del trayecto ha sido triunfal, pues aunque no se detuvo en ninguno, los vecinos acudieron a la carretera para vitorearle. En Peñaranda de Bracamonte se congregó una inmensa multitud de huertanos y campesinos llegados de los pueblos de la comarca con banderas, gallardetes y pancartas con frases de salutación. Agrupados a lo largo de la carretera, acogieron a Su Excelencia con vitores y aclamaciones, a las que Franco contestaba sonriendo y agitando la mano. Las mismas demostraciones de adhesión y de respeto se sucedieron en los demás pueblos de la provincia por los que pasó la comitiva.

El Generalísimo tampoco se detuvo en Salamanca, pero el público que paseaba por las calles, al darse cuenta de la presencia del Jefe del Estado le vitorearon y aclamaron con todo entusiasmo.—Cifra.

VOCES AUTORIZADAS EN EL SENADO YANQUI A FAVOR DE ESPAÑA

Se pide la concesión de un empréstito y el reconocimiento pleno «Ningún país hizo más que España para combatir al comunismo»

Washington, 26.—El senador demócrata Allen J. Ellender, de Luisiana, ha acusado al Departamento de Estado de apoyar la política soviética para destruir el sistema de empresa libre en España.

Ellender ha hecho estas manifestaciones en un discurso pronunciado en el Senado pidiendo que se aprobara la concesión a España de cincuenta millones de dólares con cargo al programa de rehabilitación de Europa.

Parálisis infantil en Nueva York

220 casos desde primeros de Julio

Nueva York, 27 (5 t.)—En las últimas veinticuatro horas se han registrado treinta y cinco casos de parálisis infantil en esta ciudad. El total de casos desde primero de Julio es de doscientos veinte.—Efe.

En Tarancón ha hecho explosión un polvorín

Murieron 25 personas

Pasa de 30 el número de heridos

Tarancón, 26.—Aproximadamente a las dos de la madrugada ha hecho explosión un polvorín situado en las afueras del pueblo. La explosión produjo importantes destrozos en la localidad. El número de muertos es, hasta ahora, de 17, y el de heridos se eleva al de 37, aparte de otros heridos de menor consideración.

Tan pronto como se tuvo conocimiento del siniestro, el capitán general de Madrid y otras autoridades enviaron fuerzas a Tarancón para colaborar con las autoridades locales en los trabajos de salvamento de las víctimas.

Sepelio de las víctimas

Tarancón, 26.—Esta tarde se ha verificado el entierro de las veinticuatro víctimas de la explosión del polvorín ocurrida en esta ciudad. En la presidencia del duelo iban el obispo de la diócesis, el capitán general de la primera región militar, teniente general Muñoz Grandes; el general de división, Siro Alonso; el general Díaz de Varela; el general jefe de Ingenieros del primer Cuerpo de Ejército; el presidente de la Diputación; el jefe superior de Policía de Madrid, que ostentaba la representación del director general de Seguridad, y otras personalidades. Asistió el pueblo en masa. Después de ser rezado un responso, el párroco, que quedó sepultado bajo los escombros y se salvó milagrosamente, teniendo después una destacada actuación en el auxilio espiritual a las víctimas, dirigió una plática en la que exhortó a la resignación cristiana. Dos de las víctimas eran soldados que estaban de guardia en el polvorín.

En total hay treinta y tantos heridos graves y otros leves. Estos últimos han sido trasladados a Madrid. En los trabajos de descombro y salvamento de las víctimas han tenido también una destacada actuación los vecinos de los pueblos inmediatos, que se trasladaron rápidamente a Tarancón tan pronto como oyeron la explosión.

Merece consignarse el hecho de una enfermera que, al oír la detonación, se marchó desde Huelves, donde reside, hasta Tarancón.

Ha sido clausurado el Congreso Internacional de Pedagogía

Presidió el acto, en nombre del Caudillo, el ministro de Educación

El Papa envió su bendición especial para las tareas del Congreso

San Sebastián, 26.—En el salón de sesiones del pleno del Ayuntamiento, de esta capital, se ha celebrado a las seis de la tarde la clausura del Congreso Internacional de Pedagogía.

Presidió el acto el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Marcial, en nombre de S. E. el Jefe del Estado.

LA INDIA NOMBRA EMBAJADOR EN MOSCÚ



Sir Sarvepalli Radhakrishnan, que ha sido nombrado embajador de la India en Moscú

EL GOBIERNO BOLIVIANO PRESENTA LA DIMISION

La Paz, 27 (urgente).—El Gobierno de Bolivia ha dimitido. Se dice que el Presidente anunciará mañana jueves la constitución del nuevo Gabinete.—Efe.

Los españoles fueron ocupados por las autoridades y personalidades diplomáticas de Portugal y el de dicho país; encargado de los negocios de Chile y los inspectores de la Primera Enseñanza, así como los congresistas.

Primeramente, la doctora Angeles Galino, secretaria del Congreso, dió lectura a un telegrama de Su Santidad el Papa, enviando bendición especial para las sesiones del Congreso y a continuación lectura a las conclusiones de las distintas secciones que habían sido aprobadas en la sesión privada celebrada por la mañana en San Telmo. Después, el representante de la Argentina pronunció unas breves palabras en las que puso de relieve la importancia del Congreso celebrado y sus conclusiones en el aprobadas, guiadamente el representante de la dirigía la palabra en inglés, francés y español en el mismo sentido. Luego, el presidente del Congreso, doctor García Hoz, pronunció un discurso en el que dio un cordial saludo a los ilustres profesores de las distintas Universidades y Centros de cultura que han sido para honrar nuestra Patria su presencia y hacer más eficaces las tareas de este Congreso Internacional de Pedagogía que se celebra en motivo del tercer centenario de la muerte de San José de Calasanz fundador de las Escuelas Pías.

DISCURSO DEL MINISTRO DE EDUCACION

Por último, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Marcial, pronunció un elocuente discurso. Comenzó el señor Ibáñez Marcial agradeciendo la colaboración de insignes personalidades que han sido al Congreso y subrayando copiosos frutos alcanzados durante las sesiones en el campo de la pedagogía que, por estudiarse al del espíritu de España, está vivida en la más pura y ortodoxa doctrina cristiana.

Cuando España se congrega, dijo, no tiene que improvisar todos ni terminología pedagógica mirar hacia fuera, para asimilar cedimientos educativos o poner la altura y competencia de estudios y técnicos de la pedagogía, basta con sentarse, señora de la para hojear la revista dos veces lenaria de su historia y resaltar ella el valor tradicional de su eximia pleyade de educadores. Es preciso recordar que nuestro aboga pedagógico arranca de Séneca moralista hispano-romano y por...

(Continúa en la página 3)

El ministro de la Gobernación visita la zona del volcán

Informará al Consejo de Ministros

300 hectáreas de cultivo y 1.500 de bosques han quedado arrasadas

Santa Cruz de la Palma, 26.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha visitado hoy la zona de esta isla afectada por la lava y las cenizas del volcán. La actividad de éste ha disminuido, aunque no cesa, en mayor o menor grado, de manar lava, que desemboca en el mar formando ya una especie de espigón que avanza cerca de dos kilómetros desde la costa.

El ministro escuchó el informe de las autoridades y de los técnicos que le acompañan, sobre la cuantía de los daños ocasionados, para proponer al Consejo de ministros, a su regreso, las medidas urgentes. Pidió detalles sobre la evacuación de personas y animales, que se realizó dentro del mayor orden. También contempló la iglesia parroquial de San Nicolás, respetada por la lava de modo que parece sobrenatural. El párroco expuso la conducta ejemplar de los feligreses al ver perdidas sus casas y ajuares. Relató el sacerdote su decisión, de acuerdo con los feligreses, de mantener el Santísimo en el templo, a pesar de los enormes temblores de tierra y grietas que se abrían. Solamente al ver avanzar la lava con dirección al templo y a muy poca distancia de éste, decidió sumir las Sagradas Formas que había en el Sagrario, y abandonó la Iglesia, no obstante la lava se detuvo en la pendiente, cambiando inesperadamente de dirección y respetando la iglesia. Con la lava, cuando se solidificó, se piensa instalar una capilla-gruta, donde se venerará a la Virgen de Fátima, a la que fué encomendada la protección del templo.—Cifra.

Los estragos causados por el volcán en Santa Cruz de Tenerife, 26.—La lava ha ocupado, hasta ahora, una superficie de 300 hectáreas de terreno dedicado a viñas y árboles de superior calidad. Muchas casas han quedado destruidas, y el número de evacuados asciende a unos 1.500. Los daños en la riqueza forestal han sido notables. Mil seiscientos hectáreas del monte El Paso, orgullo de La Palma, han quedado destruidas por incendios, y en 120 ó 150 hectáreas del mismo monte se han producido daños por humos, gases y cenizas.—Cifra.

GIRENAICA RECLAMA UNA AUTONOMIA LIMITADA



El emir Idris el Senussi, que ha llegado a Londres para negociar con los ingleses una autonomía limitada para Girenaica, antigua colonia italiana

Inglaterra pide otros 400 millones de dólares adicionales al Plan Marshall

Para hacer frente a la crisis en 1950

París, 27 (1 t.)—Inglaterra ha pedido más de 400 millones de dólares adicionales del Plan Marshall para este año, al objeto de hacer frente a la crisis económica en 1950. El memorándum señala que las ventas inglesas a Estados Unidos han disminuido notablemente en los últimos meses y que el Gobierno ha utilizado gran parte de las reservas de oro y dólares para pagar las importaciones. La solicitud se recibió en París el viernes pasado y estos días ha sido objeto de un detenido estudio por parte de la comisión correspondiente, sin que se haya adoptado ninguna decisión todavía.—Efe.

LOS QUE VOTARON EN PRO Y EN CONTRA

París, 27 (1 t.)—La votación en la Asamblea Nacional para ratificar el Pacto del Atlántico duró seis minutos. Votaron en contra 182 comunistas, cuatro autonomistas argelinos musulmanes, y un diputado centrista. Apoyaron la ratificación los partidos gubernamentales, los diputados derechistas, los del general De Gaulle y los moderados. Hubo alrededor de veinte abstenciones.—Efe.

PORMENORES DE LA BORRASCOSA SESION

París, 26.—La Asamblea ha iniciado hoy su debate sobre la ratificación del Pacto del Atlántico de un modo harto violento. Los diputados, divididos en dos bandos, el comunista y sus oponentes, después de haberse estado atacando durante cinco días de un modo oral, han pasado a la lucha a brazo partido dentro de la Cámara y durante quince minutos más tarde en los pasillos cuando el presidente Herriot suspendió la sesión. El altercado más violento se produjo cuando Edmond Michelet, derechista moderado y ex ministro, hizo uso de la palabra. Michelet estuvo internado en el campo de concentración de Buchenwald durante la guerra. Había atacado a los comunistas en la sesión de la mañana y al reanudar su discurso por la tarde fué recibido con estrepitosos silbidos por los comunistas. Ante ello, Michelet les recordó que cuando terminó la

UNA DE LAS MAS VIOLENTAS SESIONES DE LA ASAMBLEA NACIONAL FRANCESA

Lucha a brazo partido con los comunistas

HA SIDO RATIFICADO EL PACTO DEL ATLANTICO

París, 27 (1 t.)—La Asamblea Nacional francesa ha ratificado el Pacto del Atlántico después de una sesión que ha durado toda la noche. La sesión ha sido una de las más violentas, y terminó a las 9,28 de la mañana de hoy.—Efe.

guerra ellos mismos le recibieron con coronas, flores y condecoraciones a su regreso de Buchenwald. Yves Peron, corpulento comunista, secundado por dos correligionarios, se abalanzó contra Michelet y le atacó de nodadamente. A los pocos segundos toda la Asamblea era un «pandemonium» de gritos y golpes. Sólo el enorme calor que se sufría y la falta de entrenamiento de los contendientes

No está mal

Irún, 26.—Con motivo de las fiestas de Santiago Apóstol, tres jóvenes comunistas algunas «gamberradas». Por ello, la autoridad municipal les ha castigado hoy a barrer todas las calles de Irún, bajo la estrecha vigilancia de la Guardia Municipal.—Cifra.

EL PEQUEÑO PRINCIPE ESTA PENSATIVO



He aquí la más reciente foto de la princesa Isabel de Inglaterra y hijo el príncipe Carlos

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO